

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Almanya	Fabrika Siparişleri - Aylık (%)	Ocak	-4,0	7,8
10:00	Almanya	Fabrika Siparişleri - Yıllık (%)	Ocak	13,2	13,0
13:00	EB	GSYH Çeyreklik (mevs. düzelt.) (%)	4Ç25-F	0,3	0,3
13:00	EB	GSYH - Yıllık (%)	4Ç25-F	1,3	1,3
16:30	ABD	Tarım Dışı İstihdam	Şubat	60	130
16:30	ABD	İşsizlik Oranı (%)	Şubat	4,3	4,3
16:30	ABD	İş Gücüne Katılım Oranı (%)	Şubat	62,5	62,5
16:30	ABD	Ortalama Saatlik Kazançlar - Aylık (%)	Şubat	0,3	0,4
16:30	ABD	Ortalama Saatlik Kazançlar - Yıllık (%)	Şubat	3,7	3,7
16:30	ABD	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Ocak	-0,3	0,0
16:30	ABD	Otomotiv Hariç Perakende Satışlar - Aylık (%)	Ocak	0,0	0,0
17:30	Türkiye	Hazine Nakit Dengesi (mlr TL)	Şubat		-246,2
	ABD	Fed Üyelerinden Hammack'in Konuşması			

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD ve İsrail ile İran arasındaki savaşın etkileriyle küresel piyasaların baskılandığı haftanın son işlem gününde, risk iştahının toparlandığı görülüyor. Asya endeksleri alıcılı seyrederken, ABD ve Avrupa vadeliileri de pozitif seyirler izliyor. Öte yandan yükselen petrol fiyatları dün ABD spot endekslerinde satış baskısı yaratırken, Dow Jones %1,61, S&P500 %0,56 ve Nasdaq %0,26 değer kaybetti.

Risk iştahındaki toparlanmaya karşın dolar ve ABD tahvil faizlerindeki yüksek seyir sürerken, dolar endeksi 99,0, ABD 10 yıllık tahvil faizi %4,13 seviyelerinde bulunuyor. EURUSD ise 1,1612 çevresinde seyrine devam ediyor. Dün ABD'de açıklanan makro veriler genel olarak olumlu sinyaller verdi. Tarım dışı iş gücü verimliliği, 2025'in son çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre %2,8 ile beklentilerin üzerinde artış kaydetti ve önceki çeyreğe ilişkin artış da yukarı revize edildi. Öte yandan Fed'in de yakından izlediği enflasyon göstergelerinden biri olan birim emek maliyeti de beklentileri aştı ve aynı çeyrekte önceki çeyreğe göre %2,8 artış kaydetti. Yine dün açıklanan haftalık işsizlik maaşı başvuruları 28 Şubat haftasında artış beklentilerinin aksine 213 bin seviyesinde sabit kaldı. Böylece başvuruların trendi açısından takip edilen 4 haftalık hareketli ortalama 4 bin 750 azalarak 215 bin 750'ye geriledi ve işsizlikte düşüş eğilimine işaret etti. Bugün de ABD'de yoğun bir veri takvimi takip edeceğiz. Haftanın en önemli verisi olan tarım dışı istihdam raporunun bu hafta takip ettiğimiz diğer işgücü göstergelerine benzer şekilde istihdam piyasası için olumlu sinyaller verip vermeyeceği yakından izlenecek. TDİ raporu haricinde talep açısından önemli bir gösterge olan perakende satışlar da bugün açıklanacak. Avrupa tarafında ise bugün Almanya'da açıklanacak fabrika siparişleri ve Euro Bölgesinde açıklanacak 2025'in dördüncü çeyreğine ilişkin final büyüme okuması gündemde olacak. Bunlara ek olarak ABD-İsrail ile İran arasındaki savaş yarın ilk haftasını tamamlayacak. Çatışmaların kapsamı, olası yeni misillemeler ve enerji arzına ilişkin gelişmeler piyasalar açısından belirleyici olmaya devam ediyor.

BIST100 endeksi %1,05 artışla 13.078 seviyesinden günü tamamlayarak dün pozitif kapanış yaparken, endekste işlem hacmi 125,9 milyar TL oldu. Dolar/TL bu sabah 44,07 seviyelerinde, Orta Doğu gelişmelerinin etkileri üzerine değişen değerlendirmeler ile birlikte oynak bir seyir izleyen 5 yıllık CDS primi ise 240 seviyelerinde bulunuyor.

Kıymetli madenler dün kaydettikleri sert düşüşün ardından yeni güne toparlanarak giriş yaptılar. Ons altın 2.155\$ seviyelerine gelirken, ons gümüş de 84,00\$ ile düşüş öncesi seviyelerinde bulunuyor. Dün 86\$'ı aşan Brent petrol 84,5\$ seviyelerinde işlem görüyor. Bitcoin ise 70.400\$ çevresinde hareket ediyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1646–1,1685 aşağı yönde 1,1556–1,1518 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3419-1,3482, aşağı yönde 1,3324–1,3284 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.195\$–5.357\$, aşağı yönde 5.039\$–4.996\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 84,80\$–86,66\$, aşağı yönde 80,53\$–77,98\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.190\$–2.265\$, aşağı yönde 2.118\$–1.999\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.727\$–1.795\$, aşağı yönde 1.600\$–1.473\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.598€–4.673€, aşağı yönde 4.327€–4.194€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 76,17€–79,33€, aşağı yönde 69,22€–67,31€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,2000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,0954 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.



Fibabanka Mobil'i indirmek için

App Store'dan
 Google Play
 AppGallery

Nazlı Dilcu Dağ

dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı

verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimine bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılında mevsimlik tarım işçilerinin ortalama günlük ücretlerinin bir önceki yıla göre %37,8 artarak 1.299 TL olduğunu açıkladı.
- Jeopolitik gelişmelerin ekonomiye etkisini sınırlamak amacıyla uygulamaya konulan eşel mobil sisteminden sonra akaryakıtta ilk zam geldi. Tüpraş tarafından yapılan açıklamaya göre, 5 Mart Perşembe gününden geçerli olmak üzere benzinde 92 kuruş ve motorinde 3,11 TL fiyat artışı yapıldı. Benzin 58,42 liradan 59,33 liraya çıkarak 92 kuruş zamlanırken, motorin ise 60,42 liradan 63,52 liraya yükseldi.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 27 Şubat ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %43,36 artış gösterdi. (Önceki hafta: %43,51)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 27 Şubat haftasında bir önceki haftaya göre 122 milyon TL azalış ile 2,1 milyar TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 47 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 27 Şubat ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerine 65,3 milyon dolar giriş yaparken, DİBS'ten ise net 251,2 milyon dolar çıkış gerçekleştirdi. DİBS'teki çıkışların 212,8 milyon doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 454,5 milyon dolar giriş görüldü. Böylece 27 Şubat haftasında toplam net giriş 268,6 milyon dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 27 Şubat haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 2,1 milyar dolar artarak 161,7 milyar dolara yükselirken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 1,6 milyar dolar artarak 78,1 milyar dolar seviyesine yükseldi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 3,7 milyar dolar artarak 239,7 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 27 Şubat ile biten haftada 4,2 milyar dolar artarak 210,3 milyar dolar seviyesine yükseldi. Rezervler içinde; altın rezervleri 4,4 milyar dolar artarak 136,8 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 212,4 milyon dolar azalarak 73,4 milyar dolara geriledi.
- TCMB haftalık verilerine göre 27 Şubat haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 20 Şubat haftasına kıyasla %11,1 azalarak 508,5 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %26,7 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %45,8 seviyesine geriledi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 1 Mart itibarıyla yıllık bazda %0,3 azaldı. (Önceki hafta: %2,8 azalış)
- EBRD Başkanı Odile Renaud-Basso Türkiye'ye geçen sene 2,7 milyar euro'luk tarihi bir yatırım yaptıklarını kaydetti. Renaud-Basso "Bu ülkeye güvenimizin bir yansıması. Geçen seneki faaliyetlerimizin %98'i özel sektörle ilişkiliydi. Çok da istikrarlı devam ettik ve bu sene de yüksek seviyede yatırımlar gerçekleştirdik çünkü özel sektör dirençli ve çevik, çok yoğun yatırım fırsatları görüyoruz" değerlendirmesini yaptı.

Avrupa

- Euro Bölgesi'nde perakende satışlar ocakta önceki aya kıyasla %0,1 azalırken, yıllık bazda %2 yükseldi.
- Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, Orta Doğu'daki çatışmalardan kaynaklanan jeopolitik gerilimlere ilişkin önceden belirlenmiş bir tutumlarının olmadığını ve para politikası kararlarının "toplantıdan toplantıya" alınacağını açıkladı.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) tutanakları, Yönetim Konseyi üyelerinin jeopolitik riskler ve küresel belirsizlikler karşısında para politikasının dış şoklara tepki verebilecek yeterli esnekliğe sahip olduğunu değerlendirdiğini ortaya koydu. Tutanaklarda gelecekteki toplantılar için tüm seçeneklerin masada tutulduğu vurgulandı.
- ABD-İsrail'in İran'a saldırdığı Orta Doğu'da ABD'ye Fransız üslerini "geçici olarak" kullanma izni verdiği bildirilirken Almanya ve İtalya'dan farklı görüş geldi. Almanya Dışişleri Bakanı Johann Wadepuhl, ülkesinin ABD ve İsrail'in İran'a yönelik saldırılarına katılmayacağını ve ülkede rejim değişikliğini amaçlayan somut eylemleri desteklemeyeceğini bildirdi. İtalya Başbakanı Giorgia Meloni ise ABD'den İtalya'daki üsleri kullanılmasına dair bir talep gelmediğini bununla beraber İtalya olarak "savaş"a girmek istemediklerini söyledi.
- Trump, İran'a yönelik saldırılara destek vermedikleri gerekçesiyle İspanya ve İngiltere yönetimlerini sert sözlerle eleştirdi. Trump, Madrid'in NATO'ya "düşmanca" davrandığını savunurken, İngiltere Başbakanı Keir Starmer'ın performansının "hayal kırıklığı" olduğunu söyledi.
- Avrupa Birliği Ticaret ve Ekonomik Güvenlik Üyesi Maros Sefcovic yaptığı açıklamada ABD'nin geçen yıl AB ile imzaladığı ticaret anlaşmasının şartlarına uymadığını inandığını söyledi.
- Finlandiya Savunma Bakanı Antti Hakkanen, ülkede 1980'den bu yana yürürlükte olan nükleer silah yasağını gevşeterek nükleer silah ithalatına izin vermeyi planladıklarını açıkladı.

ABD

- ABD'de ithalat fiyat endeksi ocakta aylık bazda beklentilerin altında %0,2, ihracat fiyat endeksi ise beklentin üstünde %0,6 artış kaydetti.
- ABD'de tarım dışı iş gücü verimliliği, 2025'in son çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre %2,8 ile beklentilerin üzerinde artış kaydetti. Üretim, geçen yılın son çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre %2,6 yükselirken, çalışma saati %0,2 azaldı. Fed'in takip ettiği enflasyon göstergelerinden biri olan birim emek maliyeti de geçen yıl ekim-aralık döneminde bir önceki çeyreğe göre %2,8 artış gösterdi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları, 28 Şubat ile biten haftada 213 bin seviyesinde kalarak beklentilerin altında gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuru sayısı 4 bin 750 azalarak 215 bin 750'ye geriledi. Devam eden işsizlik maaşı başvuru sayısı ise 21 Şubat ile biten haftada 46 bin artarak 1 milyon 868 bine çıktı.
- Chicago Fed Başkanı Austan Goolsbee, merkez bankası bağımsızlığının enflasyonu kontrol altında tutmak için kritik önemde olduğunu vurguladı. Para politikası bağımsızlığının enflasyonla mücadelede ne kadar hayati olduğunu geçmiş tecrübelerle sabit olduğunu belirten Goolsbee, günümüzde tüm kurumlara yönelik benzer bir kamuoyu güven krizi yaşandığını ifade etti. Kurumların karşı karşıya olduğu bu güven sorununun, sosyal medyanın bilgi tüketim alışkanlıklarını değiştirmesi ve algoritmaların doğrulanabilir haberler yerine olumsuz içerikleri ön plana çıkarmasıyla derinleştiğine dikkat çekti.
- ABD Temsilciler Meclisi, Başkan Donald Trump'ın İran'a yönelik saldırılarının Kongre onayına tabi olmasını öngören "savaş yetkileri" tasarısını reddetti.
- ABD Başkanı Donald Trump, İç Güvenlik Bakanı Kristi Noem'in 31 Mart itibarıyla görevinden ayrılacağını ve yerine Cumhuriyetçi Oklahoma Senatörü Markwayne Mullin'in atanacağını açıkladı. Noem'in ise "The Shield of Americas" adlı yeni güvenlik örgütünde özel temsilci olarak görev yapacağı bildirildi.
- Pentagon yetkilileri, F-35 savaş uçaklarının azalan operasyonel hazırlık oranlarını artırmak için 2031 yılına kadar 12 milyar dolarlık ek kaynağa ihtiyaç duyulduğunu bildirdi.
- ABD'de 24 eyalet, Yüksek Mahkemenin tarifelerle ilgili kararının ardından Başkan Donald Trump'ın uygulamaya koyduğu küresel gümrük vergisini durdurmak için dava açacaklarını duyurdu.
- ABD bankacılık düzenleyicileri, bankaların blokzincir tabanlı menkul kıymetlerle işlem yaparken ek sermaye tutmalarına gerek olmadığını belirtti. Fed, Federal Deposit Insurance Corporation ve Office of the Comptroller of the Currency tarafından yayımlanan yeni rehberde, kuralların "teknoloji açısından tarafsız" olduğu vurgulandı.

Asya

- Asya Kalkınma Bankası (ADB) Baş Ekonomisti Albert Park, Orta Doğu'daki çatışmanın ve Hürmüz Boğazı'nın kapanmasının bazı ABD projeksiyonlarının öngördüğü gibi yaklaşık bir ay sürmesi durumunda, gelişen Asya ekonomileri üzerindeki büyüme etkisinin ılımlı olacağını ve yıllık GSYİH'de yalnızca "hafif ve geçici bir düşüş" şeklinde hissedileceğini belirtti.
- Suudi Arabistan, genişleyen Ortadoğu çatışması ve Hürmüz Boğazı'nın fiilen kapanmasının enerji piyasalarını altüst ederken, Nisan ayı için Asya'daki alıcılara yönelik ana petrol çeşidinin fiyatını Ağustos 2022'den bu yana en yüksek oranda artırdı. Devlet petrol üreticisi Suudi Aramco, Bloomberg'in gördüğü bir fiyat listesine göre, amiral gemisi konumundaki Arab Light ham petrolünün fiyatını önümüzdeki ay için Asyalı müşterilerine varil başına 2,50 dolar artıracak.

Dünyadan

- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, Nahçıvan Özerk Cumhuriyeti'ne düzenlenen İHA saldırısıyla İran'ın bağlantısı olmadığını savundu. Erakçi, saldırının İran'ı suçlamak amacıyla İsrail tarafından gerçekleştirildiğini iddia etti.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'da yeni liderin belirlenmesi sürecine dahil olması gerektiğini savunarak, Hamaney'in oğlunun liderlik için uygun bir isim olmadığını ifade etti. Trump, İran'da barış ve uyum sağlayacak bir lider istediklerini belirterek Venezuela'daki lider değişimini örnek gösterdi.
- Fitch Ratings, Hürmüz Boğazı'nın kısa süreli kapanmasının Orta Doğu ekonomileri üzerinde farklı düzeylerde etkiler yaratabileceğini, ancak bölge ülkelerinin mevcut kredi derecelendirme seviyeleri çerçevesinde bu şoku büyük ölçüde absorbe edebilecek kapasiteye sahip olduğunu değerlendirdi.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, ABD birliklerinin olası kara harekâtına karşı hazırlıklı olduklarını belirterek müzakere ya da ateşkes talebinde bulunmadıklarını söyledi. Erakçi, Trump'a hitaben yaptığı açıklamada İran'a yönelik askeri planların başarısız olduğunu savundu.
- BM Siyasi İşlerden Sorumlu Genel Sekreter Yardımcısı Rosemary DiCarlo, kritik minerallere yönelik küresel talep artışının jeopolitik rekabeti tetiklediğini söyledi. DiCarlo, "Sadece 2023 yılında, ham ve yarı işlenmiş minerallerin ticareti yaklaşık 2,5 trilyon dolara ulaştı. Bu, küresel ticaretin %10'undan fazlasını temsil ediyor. Talep 2030 yılına kadar üç katına, 2040 yılına kadar da dört katına çıkabilir" dedi.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, küresel petrol arzını sürdürmek amacıyla Hint rafinerilerinin Rus petrolü alımına izin veren 30 günlük geçici bir muafiyet yayımladıklarını bildirdi.
- Goldman Sachs Group Inc.'e göre, ABD'nin Hürmüz Boğazı'ndaki petrol ve doğalgaz tankerlerini korumaya yönelik güvenlik önlemlerinin mevcut durumu çözeceğine dair piyasada henüz yeterli güven oluşmadı. Goldman Sachs küresel emtia araştırmaları eş başkanı Samantha Dart, Bloomberg TV'ye verdiği mülakatta, çok sayıda tanker nedeniyle gemilere donanma eşliği sağlanmasının pratikliğine ilişkin soru işaretleri bulunduğunu belirtti. Dart ayrıca, askeri refakatın insansız hava aracı saldırılarına karşı etkinliği konusunda da endişelerin sürdüğünü ifade etti.
- AB Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yüksek Temsilcisi Kaja Kallas Perşembe günü yaptığı açıklamada, İran'ın Ortadoğu'da diğer ülkelere ayırım gözetmeksizin saldırarak çatışmayı tırmandırmaya çalıştığını söyledi.
- Diplomatik kaynaklara göre Çin, Orta Doğu kaynaklarına bağımlı ve dostane ilişkiler içinde olduğu İran'ın sevkıyatı felç etmesinden rahatsız. Dünyanın ikinci büyük ekonomisi, petrol ihtiyacının yaklaşık %45'ini Hürmüz'den karşılıyor.
- Ukrayna Devlet Başkanı Volodymyr Zelenskiy, ABD'nin Orta Doğu'daki İran insansız hava araçlarıyla mücadelede yardım talebine olumlu yanıt verdiklerini açıkladı.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'daki savaşı bitirmek istediğini, ardından "çok kısa sürede birçok inanılmaz insanın Küba'ya geri döneceğini" söyledi. Trump, Küba'nın "anlaşma yapmak için çok istekli" olduğunu belirtti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.